13ème Dimanche
Bienvenue !

Le cadre

Si ce n’est pas encore le temps des vacances, du moins il est tout proche. Les enfants, peut-être en nombre restreint, sont toutefois disponibles. Une liturgie plus spontanée peut se vivre selon l’initiative des animateurs, célébrée dans le dialogue et dans le chant !

Le sujet : l’accueil de l’autre.

Pour un chrétien, c’est toujours la figure du Christ qui apparaît derrière la personne accueillie, qu’il s’agisse d’un inconnu, ou d’un petit. La phrase affichée : « Qui vous accueille, m’accueille » (parole de Jésus à ses disciples Mt10).
Le point  d’ancrage liturgique : les gestes et les paroles d’accueil à la messe.

Notamment : en arrivant, le bonjour réciproque, le sourire échangé, l’accueil par le mot du célébrant, le souhait d’ouverture (accueil que Dieu nous fait), l’écoute de la Parole, et l’accueil du message biblique, l’accueil de l’imprévu (les gens bizarres…), l’accueil réciproque dans l’échange de la paix, l’accueil du corps du Christ dans la communion.

Lecture choisie : le second Livre des Rois chap.4, 8…16.

Le prophète Élisée  est accueilli à Sunam.

L’action

Repérer ensemble tous les moments d’accueil de la messe, gestes et paroles (cf. ci-dessus, point d’ancrage). Les mimer avec les enfants qui le veulent bien, sinon avec tous, dans une sorte de jeu scénique. L’animateur donne brièvement le sens de chaque geste et parole d’accueil, en se référant à la propre manière de faire de Jésus dans l’évangile.

Le déroulement
· Accueil chaleureux de chacun et du groupe avec un geste symbolique à inventer (par exemple, une petite fleur pour chacun, à la boutonnière pour les garçons, dans les cheveux pour les filles.)

· Accueil liturgique (rite d’ouverture).

· Lecture du second livre des Rois 4, 18…16.

· Action. Repérer et mimer tous les moments d’accueil à la messe.

· Chant. « Prenons la main que Dieu nous tend » T42.

· Final. On se quitte en échangeant le souhait : Bonnes vacances !
La préparation matérielle

· La phrase à afficher : «  Qui vous accueille, m’accueille. »
Lecture du second livre des Rois

Un jour, le prophète Élisée passait à Sunam ; une femme riche de ce pays insista pour qu'il vienne manger chez elle. Depuis, chaque fois qu'il passait par là, il allait manger chez elle. Elle dit à son mari : " Écoute, je sais que celui qui s'arrête toujours chez nous est un saint homme de Dieu. Faisons-lui une petite chambre sur la terrasse ; nous y mettrons un lit, une table, un siège, et une lampe, et quand il viendra chez nous, il pourra s'y retirer. "

Le jour où il revint, il se retira dans cette chambre pour y coucher. Puis il dit à son serviteur : " Que peut-on faire pour cette femme? " Le serviteur répondit : " Hélas, elle n'a pas de fils, et son mari est âgé. " Élisée lui dit : " Appelle-la. " Le serviteur l'appela et elle se présenta à la porte. Élisée lui dit : "A cette même époque, au temps fixé pour la naissance, tu tiendras un fils dans tes bras. "
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