1er Dimanche de Carême

Pas seulement du pain

Le cadre 

Le temps du Carême commence le mercredi des Cendres, mais beaucoup d’enfants ne participent pas à cette liturgie paroissiale de semaine, sinon dans le contexte du catéchisme. C’est pourquoi l’introduction de ce dimanche porte sur le Carême et son sens : il nous fait monter vers Pâques, la plus grande fête pour les chrétiens. Le mot Carême est affiché en grand à côté de la phrase retenue (voir ci-dessous). Il reste à la même place pour tous les dimanches jusqu’à Pâques. Le décor est au plus simple : un bouquet de fleurs séchées, violet (ou un cierge teinté, ou encore une étole violette) permet d’attirer l’attention sur la couleur liturgique du Carême. Une grande photo de désert situe le cadre de l’évangile : Jésus y est conduit par l’Esprit Saint.

Le sujet : la parole de Dieu fait vivre.

La Parole de Dieu est un rempart (bouclier) contre la tentation. La phrase affichée : « L’homme ne vit pas seulement de pain ! »
Le point d’ancrage liturgique : le livre de la Parole.

Le livre de la Parole de Dieu est au cœur de toutes les liturgies d’enfants. Pour faciliter les lectures, il y a plusieurs fascicules pour adultes et pour les enfants, utilisés ça et là ; pour la célébration ils réduisent, en solennité et beauté, le livre présenté et ouvert devant tous. La parole de Dieu, elle est dans le cœur, la mémoire du chrétien, y compris dans sa poche pour un usage personnel et quotidien. Mais le dimanche, et particulièrement aujourd’hui, le choix d’un beau lectionnaire, ou d’une belle Bible, est important. Une petite procession du Livre accompagné du cierge allumé donne du relief à ce qui est célébré : la liturgie de la Parole. On tente de l’organiser simplement.

La lecture choisie : l’évangile  selon saint Matthieu 4, 1-11. 

Jésus est tenté au désert. Le lecteur se place à côté de la photo du désert, le cas échéant.

.

L’action

Avec des éléments simples préparés à l’avance, carton d’emballage ou cartonnette, chacun se fabrique un bouclier et y inscrit une phrase de la Parole de Dieu qu’il connaît et aime bien. Les phrases affichées des dimanches précédents, et toutes celles dont on dispose sont données aux enfants pour faciliter leur choix si nécessaire. Ensuite le rassemblement se fait avec tous les boucliers tenus autour du Livre de la Parole de Dieu, pour chanter par exemple « Avec toi nous irons au désert » G 229.

.

Le déroulement

· Accueil, signe de la croix, salut liturgique.

· Introduction sur le Carême. Explication du décor (violet).

· Présentation du Livre de la Parole, avec procession.

· Lecture de l’évangile Mt 4, 1-11.

· Action. Fabrication de boucliers. Paroles d’évangile inscrites dessus.

· Rassemblement autour du Livre de la Parole ( chant « Avec toi nous irons au désert » G 229.
La préparation matérielle

· La phrase à afficher : «  L’homme ne vit pas seulement de pain », ainsi que le mot « Carême ».

· Une grande photo de désert et le décor de couleur dominante violette.

· Prévoir du carton d’emballage ou de la cartonnette pour les boucliers.

· Rassembler toutes les phrases affichées les dimanches précédents, ou à défaut un lot de phrases lapidaires des évangiles.

Évangile de Jésus Christ selon saint Matthieu

En ce temps-là, Jésus fut conduit au désert par l'Esprit pour être tenté par le diable. Après avoir jeûné quarante jours et quarante nuits, il eut faim. Le tentateur s'approcha et lui dit : " Si tu es le Fils de Dieu, ordonne que ces pierres deviennent des pains." Mais Jésus répondit : " Il est écrit : L’homme ne vit pas seulement de pain, mais de toute parole qui sort de la bouche de Dieu."

Alors le diable l'emmène à la Ville sainte, le place au sommet du Temple et lui dit : " Si tu es le Fils de Dieu, jette-toi en bas ; car il est écrit : Il donnera pour toi des ordres à ses anges, et : Ils te porteront sur leurs mains, de peur que ton pied ne heurte une pierre." Jésus lui déclara : " Il est encore écrit : Tu ne mettras pas à l'épreuve le Seigneur ton Dieu."

 Le diable l'emmène encore sur une très haute montagne et lui montre tous les royaumes du monde avec leur gloire. Il lui dit : " Tout cela je te le donnerai, si, tombant à mes pieds, tu te prosternes devant moi." Alors Jésus lui dit : "Arrière, Satan ! Car il est écrit : C'est le Seigneur ton Dieu que tu adoreras, à lui seul tu rendras un culte."
Alors le diable le quitte. Et voici que des anges s'approchèrent, et ils le servaient.


Genèse 2, 7… ; 3,…7 


Psaume 50 


Romains 5, 12-19


Matthieu 4, 1-11
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