7ème Dimanche


Comme le Père !

Le cadre

L’invitation de la Parole de Dieu à être saint et parfait comme notre Père céleste, est assortie d’exigences en forme lapidaire qui parfois choquent le bon sens de l’auditeur. Elles font partie de ces paroles d’évangile que l’on pourrait qualifier d’impossibles à mettre en pratique. Ne pas riposter au méchant ! Aimer ses ennemis(
Sans rien édulcorer de cette fine pointe acérée du discours sur la montagne, dont l’aspect radical n’est pas étranger au jugement parfois abrupt et encore sans nuance de l’enfance, on s’efforce cependant de lever les malentendus de ces paroles fortes de Jésus : il ne s’agit pas de laisser faire le méchant, ni de faire des câlins à ses ennemis ! Mais plutôt de ne pas rendre le mal pour le mal (œil pour œil) et de ne pas vouloir la destruction, l’élimination, la mort de ses ennemis.

Le sujet : comme le Père!

Être parfait comme notre Père des cieux. La phrase affichée est la finale de l’évangile de Mt 5,48 : « Vous donc, vous serez parfaits comme votre Père céleste est parfait. »

Le point d’ancrage liturgique : la prière du Notre Père.
Se tourner vers le Père. Jésus, son fils, nous y conduit et nous y aide. La messe comme sacrifice du Christ est cette perfection d’amour vécu à l’image du Père.

La prière du Notre Père  exprime ce mouvement vers le Père, dans lequel le Christ nous entraîne. La dire ensemble ou se préparer à la dire avec attention à l’Eucharistie qui suit, est un choix à faire.

La lecture choisie : l’évangile selon saint Matthieu, chap. 5, 38-48.

Pour faire participer les enfants, l’animateur qui lit lui-même le texte, leur demande de répéter après lui le membre de phrase qu’il prononce avec le bras levé. L’attention des auditeurs est alors plus vive, car ils guettent la phrase à répéter. Du coup ils mémorisent plus facilement. Il s’agit de phrases, ou de morceaux de phrases, les plus fortes, qui posent vraiment question. Par exemple :

 (Vous avez appris) « Œil  pour œil, dent pour dent. »

(Et moi je vous dis) « Ne pas riposter au méchant. »

(Si quelqu’un te gifle sur la joue droite) « Tends lui encore l’autre. »

(Si quelqu’un veut prendre ta tunique) « Laisse-lui encore ton manteau », « Donne à qui te demande », « Aimez vos ennemis »,  « Vous serez  parfaits comme votre Père céleste est parfait ».

L’action

Dans les événements de l’actualité encore proche, surtout si l’on dispose de revues et magazines à la portée des enfants, on tente de sélectionner les gestes les plus beaux, les attitudes, les paroles qui sont dignes de notre Père des cieux, selon l’évangile entendu. Partage, générosité, pardon, paix, refus de se venger, etc. C’est aussi dans l’actualité de la vie des enfants qu’il est bon de puiser, même s’il n’y a pas de photos à l’appui.

Les enfants font leur sélection, découpent la photo, le titre, le texte correspondant, ou bien ils écrivent, dessinent sur un papier ce qu’ils ont vu cette semaine qui leur fait penser aux phrases de l’évangile, celles qui ont été répétées.

Puis tous ensemble, le tri est fait sur un panneau.

D’un côté le mieux est affiché, image de la perfection du Père ; de l’autre son contraire ou les choses humaines qui laissent à désirer.

En conclusion, si toutefois l’image n’a pas été sélectionnée, l’animateur fait placer en surcharge sur le panneau une représentation du Christ en croix, accompagnée de la phrase, dite ou écrite, « Père pardonne-leur, ils ne savent pas ce qu’ils font », expression parfaite et divine d’amour des ennemis.

Le déroulement 

· Accueil. Signe de la croix. Salutation.

· Chant : « Si le Père vous appelle( » T 154-1.

· Lecture de l’évangile (avec les phrases répétées au signal de l’animateur).

· Action. Sélection de photos, titres, ou écriture du témoignage des enfants selon l’évangile du 
jour. Classement sur panneau, tous ensemble.

· Final : prière du Notre Père, dite ou présentée pour la dire à l’Eucharistie qui suit.

La préparation matérielle

· La phrase à afficher : «  Vous serez parfaits comme votre Père céleste est parfait. »

· Des photos, des titres de revues et de magazines sur les gestes les plus beaux ; d’autres les plus 

négatifs, et un panneau pour les afficher.

· Une image de Christ en croix, avec la phrase : «  Père pardonne-leur, ils ne savent pas ce qu’ils 
font. »

 Évangile de Jésus Christ selon saint Matthieu

En ce temps-là, Jésus disait à ses disciples : Vous avez appris qu'il a été dit : " Œil  pour œil, et dent pour dent. " Eh bien ! moi, je vous dis de ne pas riposter au méchant ; mais si quelqu'un te gifle sur la joue droite, tends-lui encore l'autre.

Et si quelqu'un veut te poursuivre en justice et prendre ta tunique, laisse-lui encore ton manteau. Et si quelqu'un te réquisitionne pour faire mille pas, fais-en deux mille avec lui. A qui te demande, donne ; à qui veut t'emprunter, ne tourne pas le dos ! 

Vous avez appris qu'il a été dit : " Tu aimeras ton prochain et tu haïras ton ennemi. " Eh bien ! moi, je vous dis : Aimez vos ennemis, et priez pour ceux qui vous persécutent, afin d'être vraiment les fils de votre Père qui est aux cieux ; car il fait lever son soleil sur les méchants et sur les bons, il fait tomber la pluie sur les justes et sur les injustes. En effet, si vous aimez ceux qui vous aiment, quelle récompense méritez-vous? Les publicains eux-mêmes n'en font-ils pas autant ? Et si vous ne saluez que vos frères, que faites-vous d'extraordinaire ? Les païens eux-mêmes n'en font-ils pas autant ? Vous donc, vous serez parfaits comme votre Père céleste est parfait. »

Lévites 19,1…18


Psaume 102 


1 Corinthiens 3,16-23 Matthieu 5, 38-48
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