Dimanche des Rameaux et de la Passion


Le cadre

La liturgie des Rameaux est assez vivante et active pour les enfants. Aussi sont-ils invités à participer à la messe paroissiale. La lecture de la Passion selon saint Matthieu est longue. Elle est toujours écoutée avec beaucoup d’attention par l’assemblée plus nombreuse ce jour-là, y compris par les enfants qui en perçoivent la tension, tant par le récit lui-même, que par le décor et la mise en scène de plusieurs lecteurs. 
La lecture choisie : la passion de Notre Seigneur Jésus-Christ selon saint Matthieu.
L’action
Le choix pour le Vendredi Saint, d’interventions visuelles des enfants au cours de la Passion selon saint Jean, peut-être transposé et adapté à la lecture de la Passion selon saint Matthieu : 
· Ce qui donne pour les objets montrés : une coupe (celle de Gethsémanie), une épée (celle qui frappe le serviteur du grand prêtre), un coq, des pièces de monnaie (celles de Judas), un manteau rouge, une couronne d’épine, un roseau, une éponge, un linceul.

· Ce qui donne de même pour les banderoles : « Veillez et priez », « Barabbas », « Mon Dieu, mon Dieu, pourquoi m’as-tu abandonné ? » 

Évangile de Jésus Christ selon saint Matthieu

Extrait de la passion (27, 26-31)
… Les soldats du gouverneur Pilate emmenèrent Jésus dans la salle du Prétoire et rassemblèrent autour de lui toute la garde. Ils lui enlevèrent ses vêtements et le couvrirent d’un manteau rouge. Puis, avec des épines, ils tressèrent une couronne, et la posèrent sur sa tête ; ils lui mirent un roseau dans la main droite et, pour se moquer de lui, ils s’agenouillaient devant lui en disant : « Salut, roi des Juifs ! » Et, après avoir craché sur lui, ils prirent le roseau et ils le frappaient à la tête. Quand ils se furent bien moqués de lui, ils lui enlevèrent le manteau, lui remirent ses vêtements, et l’emmenèrent pour le crucifier…
Matthieu 21, 1-11


Isaïe 50, 4-7 


Psaume 21


Philippiens 2, 6-11 


Matthieu 26,14 – 27,66











Tous droits réservés

Liturgie de la Parole avec les enfants

© 2004-2005


