
SAINTE MARIE, MERE DE DIEU (1er  Janvier)
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Bienheureuse !

Le cadre  

Lorsque Noël  est un dimanche, la fête de Marie Mère de Dieu, toujours célébrée le 1° janvier, l’emporte sur celle de la Sainte Famille dans l’octave de Noël.

Ce jour est marqué par de nombreux souhaits échangés de « bonne année », et dans la mesure où les enfants ne veillent pas trop tard dans la nuit du nouvel an, une liturgie de la Parole leur est offerte, avec le souhait affiché de bonne année.

Le sujet : Sainte Marie, Mère de Dieu.

L’évangile présente la fin du récit de la nativité de Jésus. En parlant de la crèche qu’ils ont à la maison ou qu’ils ont vue ailleurs, les enfants portent leurs regards sur Marie, à l’invitation de l’animateur. Elle est désignée comme mère de Dieu puisque l’enfant qu’elle a mis au monde est Dieu lui-même : Jésus est vrai homme et vrai Dieu.

Le point d’ancrage liturgique : Chanter Marie 

Dans la messe Marie est appelée « la bienheureuse Mère de Dieu » (prière eucharistique). De même dans la prière du  « Je vous salue Marie » : Sainte Marie, Mère de Dieu ;

Un chant à Marie est appris ou écouté ensemble pour la fêter. Par exemple : Chercher avec toi, Marie. V 282.

La lecture choisie : l’évangile selon saint Luc, chap.2, 16-21.
Les bergers découvrent Marie et Joseph avec le nouveau-né. Au huitième jour, l’enfant reçoit le nom de Jésus.

L’action  

Librement, les enfants imaginent un dessin de la bienheureuse mère de Dieu. Pour ceux qui ne savent pas dessiner, des modèles de vierge à l’enfant leur sont proposés, avec juste un contour tracé, et qu’ils peuvent colorier.

Le déroulement
· Accueil et  « Bonne Année ! »

· Présentation de la fête de Marie, Mère de Dieu.

· Chant. Chercher avec toi, Marie. V 282. 

· Lecture. Evangile Luc 2, 16-21.

· Action. Dessins et coloriage.

· En final, la prière « Je vous salue Marie » est dite ou chantée ensemble.

La préparation matérielle 

· « Bonne Année » à afficher.

· Des modèles de vierge à l’enfant à reproduire pour être coloriés.

Évangile de Jésus Christ selon saint Luc

En ce temps-là, les bergers se hâtèrent d’aller à Bethléem, et ils découvrirent Marie et Joseph, avec le nouveau-né couché dans une mangeoire. Après avoir vu, ils racontèrent ce qui leur avait été annoncé au sujet de cet enfant. Et tous ceux qui entendirent s'étonnaient de ce que leur racontaient les bergers. Marie, cependant, retenait tous ces événements et les méditait dans son cœur. Les bergers repartirent ; ils glorifiaient et louaient Dieu pour tout ce qu'ils avaient entendu et vu selon ce qui leur avait été annoncé. Quand fut arrivé le huitième jour, celui de la circoncision, l'enfant reçu le nom de Jésus, le nom que l'ange lui avait donné avant sa conception.


Nombres 6, 22-27 


Psaume 66


Galates 4,4-7 
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