La Sainte Famille


Une vie pleine de risques

Le cadre

Le dimanche après Noël, l’Église fête la Sainte Famille. Dans ce temps de vacances, la liturgie de la Parole peut être proposée aux enfants. La phrase  affichée annonce l'évangile : "Joseph écoute les conseils de l'Ange du Seigneur."

Le sujet : une vie pleine de risques.

Dès le début, la vie de la famille de Jésus est menacée. Joseph, sur le conseil de l'Ange du Seigneur, protège Marie et l'enfant : ils quittent le pays pour l'Égypte. La sainte famille est dans la situation précaire des immigrés.

Les parallèles avec des familles connues des enfants sont à évoquer ensemble. La vie de famille apporte beaucoup de bonheur mais aussi des soucis.

Accueillir Dieu dans une vie d'homme donne un grand bonheur, mais toujours dérange, bouscule et fait prendre des risques.

Le point d'ancrage liturgique : la joie.

La liturgie de la Parole, même célébrée avec peu d'enfants, exprime la joie de Noël encore toute proche.

La lecture choisie : l'évangile selon saint Matthieu, chap. 2, 13-15. I9-23.

Après un temps d'exil en Égypte, la sainte famille revient et s'installe à Nazareth.

L'action

Un échange s'engage après la lecture de l'évangile, à partir des questions des enfants sur la famille de Jésus. A ce sujet, beaucoup de questions de curiosité (légitime) resteront dans l'ombre : l'animateur évitera de donner des réponses péremptoires non fondées sur les Ecritures ou la Tradition. Il préférera relancer l'échange : Qu'en penses-tu toi ? Et les autres? Ou encore dire : voilà ce que j'imagine, mais je n'en suis pas sûr! 

Par ailleurs, en se procurant une reproduction d'une "Fuite en Égypte" et en la décalquant, le groupe peut la colorier.

Le déroulement

· Accueil et chant.
· Lecture par un enfant de la phrase affichée.
· Lecture. Évangile de Matthieu 2, 13-15. 19-23.
· Échange et coloriage.
· Chant de Noël.
La préparation matérielle

· La phrase à afficher : "Joseph écoute les conseils de l'Ange du Seigneur."
· Le décalque d'une reproduction de "Fuite en Égypte". 
Évangile de Jésus Christ selon saint Matthieu

A

près le départ des Mages, l'ange du Seigneur apparaît en songe à Joseph et lui dit : "Lève-toi ; prends l'enfant et sa mère, et fuis en Égypte. Reste là-bas jusqu'à ce que je t'avertisse, car Hérode va rechercher l'enfant, pour le faire périr." Joseph se leva ; dans la nuit, il prit l'enfant et sa mère, et  se retira en Égypte, où il resta jusqu'à la mort d'Hérode pour que soit accomplie la parole du Seigneur prononcée par le prophète : D'Égypte, j'ai appelé mon fils.
Après la mort d'Hérode, voici que l'ange du Seigneur apparaît en songe à Joseph en Égypte et lui dit : "Lève-toi ; prends l'enfant et sa mère, et pars pour le pays d'Israël, car ils sont morts, ceux qui en voulaient à la vie de l'enfant." Joseph se leva, prit l'enfant et sa mère, et il entra au pays d'Israël. Mais, apprenant qu'Arkélaüs régnait sur la Judée à la place de son père Hérode, il eut peur de s'y rendre. Averti en songe, il se retira dans la région de Galilée et vint habiter dans une ville appelée Nazareth, pour que soit accompli la parole dite par les prophètes : Il sera appelé Nazaréen.

Sira 3, 2…14 


Psaume 127 


Colossiens 3, 12-21


Matthieu 2, 13…23
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