29ème Dimanche

Faiblesse et épreuve

Le cadre
En écho à l’importance déjà soulignée de la Parole de Dieu, la liturgie s’ouvre, après l’accueil, par la lecture du psaume (32), faite de préférence par un enfant.

“ Elle est droite la Parole du Seigneur... que ton amour Seigneur soit sur nous comme notre espoir est en toi ”.

Le sujet : faiblesse et épreuve.

Jésus a partagé nos faiblesses, il a connu l’épreuve (lettre aux Hébreux, 2ème lecture). Cette affirmation est réconfortante pour tous ceux qui souffrent à cause d’eux-mêmes, à cause des autres.

Imiter Dieu, être parfait comme le Père céleste, suivre Jésus, semble parfois hors de portée tant on se sent faible, un peu perdu et lamentable. C’est alors que rencontrer Jésus partageant nos faiblesses, nos épreuves, est une grande grâce, un secours.

La phrase affichée: “ Jésus a connu l’épreuve comme nous ”.

Le point d’ancrage liturgique : Seigneur, prends pitié.

La prière pénitentielle, avec le chant du “ Seigneur prends pitié ”  exprime le besoin d’être secouru, d’être relevé, pardonné de son péché.

Accueillir la miséricorde de Dieu, c’est reconnaître la faiblesse du coeur aimant de Dieu qui se laisse toucher pour nous sauver.

La lecture choisie : la lettre aux Hébreux, chap.4, 14-16

Jésus, le grand prêtre, partage nos faiblesses. Il n’a pas péché.

L’action
Petit chagrin ou grande misère, tout le monde connaît l’épreuve un jour ou l’autre. Les enfants aussi. Chacun exprime donc une souffrance actuelle, ou passée, ou encore une épreuve redoutée pour l’avenir afin de la déposer entre les mains de Jésus qui porte nos souffrances et nous en délivre.

Par l’écrit et le dessin, l’expression reste discrète, plus cachée, en conséquence plus sincère. Aucun panneau n’est fait avec, mais l'offrande de ces souffrances est déposée dans une corbeille apportée à l’autel quand on rejoint l’église pour l’Eucharistie.

Le déroulement
· Accueil.

· Lecture du psaume (32) : “ Elle est droite ta parole...”

· Présentation du thème. Jésus a partagé nos faiblesses, et connu l’épreuve.

· Lecture : lettre aux Hébreux 4, 14-16.

· Chant. " Tu as voulu prendre notre chemin " G 131.

La préparation matérielle
· Une corbeille pour l’offrande (des épreuves et souffrances).

· La phrase à afficher : “ Jésus a connu l’épreuve comme nous ”.

Lecture de la lettre aux Hébreux

F

rères, en Jésus, le Fils de Dieu, nous avons le grand prêtre par excellence, celui qui a traversé les cieux ; tenons donc ferme l'affirmation de notre foi. En effet, nous n’avons un grand prêtre incapable de compatir à nos faiblesses, mais un grand prêtre éprouvé en toutes choses, à notre ressemblance, excepté le péché ; en toutes choses. Avançons-nous donc avec assurance vers le Trône de la grâce, pour obtenir miséricorde et recevoir, en temps voulu, la grâce de son secours.

Isaïe 53, 10-11


Psaume 32


Hébreux 4, 14-16


Marc 10, 35-45
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