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3ème DIMANCHE
 La Bonne Nouvelle




Le cadre
Avec l’arrestation de Jean-Baptiste (Marc 1), le rôle de celui-ci s’efface et Jésus passe devant lui pour l’annonce de la Bonne Nouvelle de Dieu. Il appelle ses premiers disciples, des pêcheurs du lac de Galilée, pour les associer à sa mission. Un filet de pêche constitue le décor suggestif de cette liturgie ; à défaut, une grande photo de pêche ; quelques formes découpées de poissons agrémentent ce filet.

Le sujet : la Bonne Nouvelle.
L’appel des premiers disciples est immédiatement orienté par Jésus : c’est la Bonne Nouvelle de Dieu qu’il s’agit d’annoncer à tous les hommes. « Venez derrière moi, je ferai de vous des pêcheurs d’hommes. » Cette phrase est affichée.

Le point d’ancrage liturgique : les acteurs.

Acteurs et non « spectateurs étrangers et muets. » Le rôle de tous les fidèles réunis à la messe, y compris bien sûr les enfants, est ainsi défini par le concile Vatican II (SC 48). L’effort de la liturgie de la Parole avec les enfants manifeste chaque dimanche ce souci de l’Eglise : que tous soient participants actifs.

L’animateur rappelle, une fois encore, que chacun des présents a un rôle irremplaçable. Ceux qui n’ont pu venir, ceux qui ne pensent pas à venir, manquent à l’assemblée. Dieu appelle chacun et attend sa réponse. Participer à la messe est une réponse. 

La lecture choisie : l’évangile selon saint Marc, chap. 1, 14-20.
L’appel des 4 premiers disciples.

L’action 

Chacun inscrit son prénom sur une silhouette de personnage, découpée à l’avance pour les plus petits, à découper sur place pour les grands. Puis, ces silhouettes sont fixées au filet du décor ou autour de la photo de pêche, à défaut de filet.

Le déroulement
· Accueil et rite d’ouverture. 

· Lecture par un enfant de la phrase affichée « Venez derrière moi et je ferai de vous des pêcheurs d’hommes. »

· Introduction de l’animateur sur la Bonne Nouvelle que Jésus proclame en y associant  des disciples.

· Lecture. Evangile de Marc 1, 14-20.

· Action. Prénoms inscrits sur des silhouettes placées ensuite sur le filet de pêche (ou autour de la photo).
· Chant : « Seigneur, tu nous appelles…ta bonne nouvelle nous met le cœur en joie » A108.

La préparation matérielle
· Un filet de pêche ou une photo de pêche à se procurer. 

· Des silhouettes de personnages sur papier, une par enfant. Quelques-unes  sont découpées (pour les petits).
· Des feutres pour inscrire les prénoms et des ciseaux.
Evangile de Jésus-Christ selon saint Marc

A
près l’arrestation de Jean-Baptiste, Jésus partit pour la Galilée proclamer l’Evangile de Dieu ; il disait : « Les temps sont accomplis, le règne de Dieu est tout proche. Convertissez-vous et croyez à l’Evangile. »

Passant le long de la mer de Galilée, Jésus vit Simon et André, le frère de Simon, en train de jeter les filets dans la mer, car c’étaient des pêcheurs. I leur dit : « Venez à ma suite. Je vous ferai de devenir pêcheurs d’hommes. » Aussitôt, laissant là leurs filets, ils le suivirent.

Jésus avança un peu et il vit Jacques, fils de Zébédée, et son frère Jean, qui étaient dans la barque et réparaient les filets. Aussitôt Jésus les appela. Alors, laissant dans la barque leur père Zébédée avec ses ouvriers, ils partirent à sa suite.

Jonas 3, 1…10


Psaume 24


1 Corinthiens 7, 29-31


Marc 1, 14-20
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