4ème DIMANCHE DE L’AVENT

Mon alliance sera fidèle
Le cadre
Le temps des vacances est proche, sinon déjà arrivé. Les enfants se retrouvent moins nombreux. Le schéma proposé peut être simplifié. L’animateur veille cependant, à l’approche de Noël, à la manière dont est préparée cette fête par les enfants. Un dialogue fait apparaître leurs initiatives, mais aussi leurs difficultés vécues en famille. La liturgie de la parole en tient compte. 

Le sujet : l’Alliance.

David (1ère lecture) se préoccupe de la maison de Dieu. En échange, le Seigneur renouvelle son alliance avec lui. Il lui promet un nom, une maison et une royauté messianique. 

A Noël, l’alliance entre Dieu et les hommes, si souvent renouvelée dans les temps anciens, prend corps, s’incarne en Jésus, de la maison de David, le Fils de Dieu. Son règne n’aura pas de fin. Marie qui a porté et mis au monde le Messie est la nouvelle Arche d’Alliance, sanctuaire choisi par Dieu pour son fils unique (cf. Récit de l’Annonciation, évangile de Luc 1). La phrase affichée « Mon alliance sera fidèle » est un verset du psaume 88.

Le point d’ancrage liturgique : la place de Marie, mère de Jésus, dans la prière de l’Eglise.

A la messe, les chrétiens sont en communion avec la Vierge Marie, première nommée parmi les apôtres et les saints, dans la prière eucharistique. 

Dans les églises, il y a une statue de Vierge à l’enfant ou une chapelle consacrée à Marie, rappelant qu’elle participe toujours à la prière de L’Eglise. 

L’animateur demande aux enfants s’ils ont repéré une statue et une chapelle de la Vierge Marie. Il dit l’importance pour les chrétiens de prier avec elle.

La lecture choisie : second livre de Samuel chap. 7, 1…8, 16.

La maison de David que le Seigneur lui construit, c’est sa descendance, peuple de l’Alliance.

L’action

Autour d’une statue de Marie, ou d’une statuette apportée pour cette liturgie de la Parole, ou encore, autour d’une belle reproduction de Vierge à l’enfant, un dialogue s’engage avec les enfants, sur ce qu’ils connaissent d’elle et sur sa place dans la prière de l’Eglise. Les chrétiens aiment Marie comme une mère ; Ils la fêtent plusieurs fois dans l’année.

L’animateur précise que Jésus est Dieu mais sa mère est une femme, non une déesse. Elle est associée cependant, comme créature et mère de Dieu, à la gloire divine de son fils.

Le déroulement
· Accueil et rite d’ouverture.

· Echange sur les préparatifs de Noël.

· Lecture par un enfant  de la phrase affichée : « Mon alliance sera fidèle ».

· Lecture du second livre de Samuel 7, 1…8, 16 et commentaire sur l’alliance. 

· Action. Autour d’une représentation de Vierge à l’enfant, dialogue.

· Chant à Marie, au choix selon le répertoire paroissial, ou « Je vous salue Marie » qui correspond à l’évangile de l’Annonciation.

· En conclusion, l’animateur informe les enfants des horaires des messes de Noël, et de celle qui leur est le mieux adaptée. Il les invite à le dire à leur famille.

La préparation matérielle
· La phrase à afficher : « Mon alliance sera fidèle ».
· Prévoir une statuette de Marie, une reproduction de peinture, ou une diapositive (si l’on dispose du matériel pour la projeter).
Lecture du second livre de Samuel

Le roi David habitait enfin dans sa maison. Le Seigneur lui avait accordé la tranquillité en le délivrant de tous les ennemis qui l'entouraient. Le roi dit alors au prophète Nathan : " Regarde ! J'habite dans une maison de cèdre, et l'arche de Dieu habite sous un abri de toile ! " Nathan répondit au roi : " Tout ce que tu as l'intention de faire, fais-le, car le Seigneur est avec toi. "

Mais, cette nuit-là, la parole du Seigneur fut adressée à Nathan : " Va dire à mon serviteur David : Ainsi parle le Seigneur : Est-ce toi qui me bâtiras une maison pour que j'y habite ? C'est moi qui t'ai pris au pâturage, derrière le troupeau, pour que tu sois le chef de mon peuple Israël. J'ai été avec toi partout où tu es allé, j'ai abattu devant toi tous tes ennemis. Je t'ai fait un nom aussi grand que celui des plus grands de la terre. Je fixerai en ce lieu mon peuple Israël, je l'y planterai, il s'y établira et ne tremblera plus, et les méchants ne viendront plus l'humilier, comme ils l'on fait autrefois depuis le jour où j'ai institué des juges pour conduire mon peuple Israël. Oui, je t'ai accordé la tranquillité en te délivrant de tous tes ennemis.

Le Seigneur t'annonce qu'il te fera lui-même une maison. Quand tes jours seront accomplis et que tu reposeras auprès de tes pères, je te susciteraii dans ta descendance un successeur, qui naîtra de toi, et je rendrai stable sa royauté. Je serai pour lui un père ; il sera pour moi un fils. Ta maison et ta royauté subsisteront toujours devant moi, ton trône sera stable pour toujours ".
2 Samuel 7, 1…8, 16


Psaume 88


Romains 16, 25-27


Luc 1, 26-38
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