Veillée pascale

Messe de la Résurrection


Dans la mesure où les enfants y ont été invités, ils participent à ces liturgies paroissiales, comme tout le monde ; avec d’autant plus d’intérêt lorsque des baptêmes de jeunes et d’adultes y sont célébrés.

Des places bien situées leur sont réservées, des gestes et des mouvements leur sont proposés, sinon ces liturgies peuvent leur paraître un peu trop longues.

Une attention particulière leur est portée à la messe du jour de Pâques. Les assemblées y sont souvent moins homogènes que pour les offices de la Semaine Sainte, avec davantage de fidèles qui n’en ont pas suivi la dynamique. L’animation des messes doit en tenir compte.

Evangile de Jésus Christ selon saint Marc

Le sabbat terminé, Marie Madeleine, Marie mère de Jacques, et Salomé achetèrent des parfums pour aller embaumer le corps de Jésus. De grand matin, le premier jour de la semaine, elles se rendent au tombeau dès le lever du soleil. Elles se disaient entre elles : " Qui nous roulera la pierre pour dégager l'entrée du tombeau ? " Levant les yeux, elles s'aperçoivent qu'on a roulé la pierre, qui était pourtant très grande. En entrant dans le tombeau, elles virent, assis à droite, un jeune homme vêtu de blanc. Elles furent saisies de frayeur. Mais il leur dit : " Ne soyez pas effrayées ! Vous cherchez Jésus de Nazareth, le Crucifié ? Il est ressuscité : il n'est pas ici. Voici l'endroit où on l'avait déposé. Et maintenant, allez dire à ses disciples et à Pierre : 'Il vous précède en Galilée. Là, vous le verrez, comme il vous l'a dit.' "
7 lectures (voir missel) 


+Romains 6, 3-11


Psaume 117


Marc 16, 1-8
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