14ème Dimanche 

La moisson est abondante 

Le cadre
Le temps des vacances permet d’observer davantage la nature, en particulier les moissons qui mûrissent dans les champs, ce qui rend plus parlant la métaphore de l’évangile sur la moisson et ses ouvriers en vue du Royaume de Dieu.

S’il l’on est en milieu urbain, une belle photo de champ, mûr pour la moisson, est mise en décor, à proximité du lectionnaire.

Le sujet : la moisson est abondante
Jésus envoie ses disciples pour annoncer le règne de Dieu tout proche. Quelques consignes précises accompagnent cet envoi :

- Ne vous encombrez pas inutilement (ni argent, ni sac, ni sandales) ; 

- Ne perdez pas votre temps à des bavardages ;

- Ne papillonnez pas de maison en maison ;

- Donnez la paix là où vous entrez: “Paix à cette maison”.
- Guérissez les malades et dites : “Le règne de Dieu est tout proche”.

Ce message pour aujourd’hui peut porter ses fruits dans la manière de vivre des chrétiens. Ne pas accumuler des biens (trop plein de jeux …). Etre fidèle à ses copains (ne lâchez  pas l’un pour aller vers un autre).Etre des instruments de paix au milieu des siens. Ne pas faire les difficiles : manger ce qu’on vous offre. être  proche des malades...

Le point d’ancrage liturgique : les temps de silence de la messe
Ils font partie de la prière. Se recueillir est une manière de garder le silence, d’être à l’écoute  de sa conscience et disponible à Dieu.

L’animateur introduit un moment de silence, en prévenant qu’il y aura toujours un bruit quelque part, et que le vrai silence est à l’intérieur de soi, là où habite l’Esprit Saint.

La lecture choisie : l’évangile selon saint Luc (10, 1-9) - lecture brève
L’envoi  en mission des disciples deux par deux.

L’action
Un échange a lieu, après la lecture de l’évangile, sur les consignes pratiques que Jésus donne à ceux qu’il envoie en mission deux par deux. Une illustration de chacune est proposée pour fixer la mémoire ; on invente un logo, vite dessiné, et décoré par tous : une grosse valise, logo pour “N’emportez ni argent, ni sac...”. Un agneau, logo pour les risques de la mission, “Je vous envoie comme des agneaux au milieu des loups”. Une porte de maison avec le mot “paix” (“Paix à cette maison”). Un menu, logo pour “Mangez ce qu’on vous offrira”. Une chaise près d’un lit, logo pour la visite aux malades, “Guérissez les malades”.

Ces logos peuvent aussi avoir été préparés à l’avance, on se contente alors de les décorer, et de les afficher.

Le déroulement
· Accueil et chant : “Si le Père vous appelle” T 154.1.
· Temps de silence, introduit.

· Lecture : évangile de Luc (10, 1-20)
· Action : logo décoré pour chaque consigne d’envoi en mission.

La préparation matérielle
· La phrase à afficher : «  La moisson est abondante, mais les ouvriers peu nombreux. » 
· Des feuilles pour les logos à inventer ou des logos prêts à être décorés.

Évangile de Jésus Christ selon saint Luc

En ce temps-là, parmi les disciples, le Seigneur en désigna encore soixante-douze, et il les envoya deux par deux, en avant de lui, en toute ville et localité où lui-même allait se rendre. Il leur dit : "La moisson est abondante, mais les ouvriers sont peu nombreux. Priez donc le maître de la moisson d'envoyer des ouvriers pour sa moisson. Allez ! Voici que je vous envoie comme des agneaux au milieu des loups. Ne portez ni bourse, ni sac, ni sandales, et ne saluez personne en chemin. Mais dans toute maison où vous entrerez, dites d'abord : "Paix à cette maison." S'il y a là un ami de la paix, votre paix ira reposer sur lui ; sinon elle reviendra sur vous. Restez dans cette maison, mangeant et buvant ce que l'on vous sert ; car l’ouvrier mérite son salaire. Ne passez pas de maison en maison. Dans toute ville où vous entrerez et où vous serez accueillis, mangez ce qu'on vous est présenté. Guérissez les malades qui s’y trouvent, et dites-leur : "Le règne de Dieu s’est approché de vous."

Isaïe 66, 10-14


Psaume 65


Galates 6, 14-18


Luc 10, 1…20
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