19ème Dimanche

Tenue de service et lampes allumées 

Le cadre
Puisque le choix initial pour la liturgie avec les enfants est de se fixer sur une seule idée, issue de la Parole de Dieu, on omet le 1er paragraphe du texte de l’évangile, en se limitant à la « lecture brève ». A regret, car ce qui est dit par ailleurs, élève l’esprit au plus haut en développant le thème du 18ème dimanche sur l’usage des richesses.

Le sujet : restez en tenue de service et gardez vos lampes allumées.
Le serviteur est celui qui veille tard dans la nuit, il est le dernier couché, aussi tient-il sa lampe allumée. Les deux courtes comparaisons de l’évangile suggèrent de se tenir prêt pour le retour du Fils de l’homme, le Christ. Les serviteurs attendent le retour du maître. Le maître de maison ne se laisse pas surprendre par le voleur.

Les enfants aiment être utiles et rendre service. Mais attendre avec patience n’est pas leur spécialité.

Le point d’ancrage liturgique : le retour du Christ.
L’affirmation que le Christ reviendra dans la gloire est au coeur de la messe, dans le credo et dans les acclamations de la prière eucharistique (anamnèse). Dans celle pour les assemblées avec enfants, l’acclamation dit : “ Nous t’attendons Seigneur Jésus !” Si l’eucharistie est célébrée avec une majorité d’enfants, cette prière eucharistique convient bien. A proposer au célébrant.

La lecture choisie : l’évangile selon saint Luc – lecture brève (12, 35-48).
" Soyez comme des gens qui attendent leur maître à son retour des noces."

L’action
L’idée de service est le sujet d’un échange : Quels services sont confiés aux enfants (en vacances et dans l’année) ? Quels services leur plaisent ?

Y en a-t-il parmi eux, garçons et filles, qui servent la messe dans leur paroisse ou communauté ?

En conclusion de l’échange, chacun vient allumer une veilleuse autour du Livre de la Parole. Un enfant lit tout haut la phrase affichée : “ Restez en tenue de service, et gardez vos lampes allumées. ”
Le déroulement
· Accueil.

· Lecture : évangile de Luc (12, 35-48) –lecture brève.
· Action : échange sur le service, veilleuses allumées, phrase affichée lue par un enfant.

· Chant : “Comme un veilleur” E 249.

La préparation matérielle
· La phrase à afficher : “ Restez en tenue de service et gardez vos lampes allumées. ”

· Des veilleuses, une par enfant ;  prévoir un espace pour les poser.

Évangile de Jésus Christ selon saint Luc

En ce temps-là, Jésus disait à ses disciples : "[…] Restez en tenue de service, votre ceinture autour des reins, et vos lampes allumées. Soyez comme des gens qui attendent leur maître à son retour de noces, pour lui ouvrir dès qu'il arrivera et frappera à la porte. Heureux ces serviteurs-là que le maître, à son arrivée, trouvera en train de veiller. Amen je vous le dis : c’est lui qui, la ceinture autour des reins, les fera prendre place à table et passera pour les servir. S'il revient vers minuit ou vers trois heures du matin et qu'il les trouve ainsi, heureux sont-ils ! Vous le savez bien : si le maître de maison avait su à quelle heure le voleur viendrait, il n’aurait pas laissé percer le mur de sa maison. Vous aussi, tenez-vous prêts : c'est à l'heure où vous n'y penserez pas que le Fils de l'homme viendra."
Sagesse 18, 6-9


Psaume 32


Hébreux 11, 1…19


Luc 12, 32-48
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