8ème Dimanche

Attention, regarde-toi ! 

Le cadre
L’évangile de ce dimanche donne trois tableaux suggestifs :

1. Un aveugle peut-il guider un autre aveugle ?

2. Avec une poutre dans l’œil peut-on enlever la paille dans l’œil de son frère ?

3. Un bon arbre peut-il donner de mauvais fruits ?

En évitant de développer plusieurs idées selon le principe pris pour la liturgie de la Parole avec les enfants, on garde cependant ces trois tableaux qui peuvent s’appliquer à une même réalité : la vie en communauté, qu’elle soit familiale, ecclésiale ou sociale.

La phrase affichée reprend la mise en garde de l’évangile, dans une formulation générale : “ Attention, regarde-toi. ”

Le sujet : prendre garde à soi

Lorsqu’on veut aider les autres, les guider, une question préalable s’impose : en suis-je capable ? Elle s’adresse, en particulier, à ceux qui ont une responsabilité vis à vis de leurs semblables. Avant de donner des conseils à son frère, à sa sœur, ou avant de critiquer le voisin, il est honnête de s’interroger sur soi-même.

De plus, reconnaître les qualités de son prochain (les fruits qu’il porte) permet de lui reconnaître une juste place dans le fonctionnement du groupe auquel, ensemble, on appartient.

Le point d’ancrage liturgique : préparation pénitentielle

La préparation pénitentielle du début de la messe est l’occasion d’un retour sur soi, d’un regard de vérité sur les comportements que l’on a en famille et plus largement vis à vis des autres.

La lecture choisie : l'évangile selon saint Luc  (6, 39-45)

Trois métaphores en forme de paraboles : l'aveugle, la paille et la poutre, l'arbre et son fruit.

L’action  
Deux propositions simultanées sont à choisir par les enfants, selon leur goût, en équilibrant toutefois les groupes en nombre :

1. Un mime des deux premiers tableaux de l’évangile : un aveugle guidant un autre aveugle + la paille et la poutre.

Le but du mime est de faire deviner à l’autre groupe de quoi il s’agit et ce que Jésus veut dire.

2. Trois dessins à réaliser :

- un arbre, un figuier, avec des feuilles uniquement.

- quelques fruits: des figues.

- un buisson d’épines.

En présentant ces trois dessins, le groupe fait deviner aux autres lesquels vont ensemble (le figuier et les figues) et aussi ce que Jésus veut dire à ce sujet.

Lorsque les deux groupes ont présenté leurs mimes et dessins, l’évangile est alors lu par trois lecteurs, un par tableau (aveugles, paille et poutre, arbre).

Le déroulement
· Accueil et chant : " Peuple de Frères " T 122.

· Préparation pénitentielle : regard sur soi (cf. le sujet)

· Action, mimes et dessins.

· Lecture : évangile de Luc (6, 39-45) ; 3 lecteurs, 1 par tableau.

La préparation matérielle
· La phrase à afficher : Attention, regarde-toi !
Évangile   de Jésus Christ selon saint Luc

En ce temps-là, Jésus disait à ses disciples en paraboles :

" Un aveugle peut-il guider un autre aveugle ? Ne vont-ils pas tomber tous les deux dans un trou ? Le disciple n'est pas au-dessus du maître ; mais une fois bien formé, chacun sera comme son maître.

Qu'as-tu à regarder la paille dans l'œil de ton frère, alors que la poutre qui est dans ton œil à toi, tu ne la remarques pas ? Comment peux-tu dire à ton frère : « Frère, laisse-moi enlever la paille qui est dans ton œil, » alors que toi-même ne vois pas la poutre qui est dans le tien ? Hypocrite ! Enlève d'abord la poutre de ton œil ; alors tu verras clair pour enlever la paille qui est dans l'œil de ton frère.

Un bon arbre ne donne pas de fruit pourri : jamais non plus un arbre qui pourrit ne donne de bon fruit. Chaque arbre, en effet, se reconnaît à son fruit : on ne cueille pas des figues sur des épines ; on ne vendange pas non plus du raisin sur des ronces. L'homme bon tire  le bien du trésor de son cœur qui est bon ; et l'homme mauvais tire le mal de son cœur qui est mauvais : car ce que dit la bouche, c'est ce qui déborde du cœur. "

Ben Sirac 27, 4-7 


Psaume 91


1 Corinthiens 15, 54-58 Luc 6, 39-45
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