La Toussaint (1° nov.)

Une foule immense : les Saints

Le cadre
La grande fête de la Toussaint, assez populaire, se situe soit en semaine, soit plus rarement, le dimanche. Elle a été annoncée préalablement aux enfants, pour les inviter à une messe, et à la liturgie de la Parole si c’est le choix retenu dans ce temps de vacances.

Beaucoup de personnes, de familles se déplacent et circulent sur les routes ce jour-là, visitant les cimetières où leurs défunts reposent, en y apportant des fleurs. 

La phrase affichée est l’antienne du psaume (23) : « Voici le peuple immense de ceux qui t’ont cherché. »
Le sujet : les Béatitudes.
La liturgie présente la charte du Royaume des cieux : les Béatitudes, dont ont vécu tous les saints et saintes fêtés aujourd’hui.

Le bonheur est la visée divine pour toute l’humanité ; mais ses chemins sont exigeants, là où se pressent les pauvres de coeur, les doux, ceux qui pleurent, ceux qui ont faim et soif de la justice, les miséricordieux, les cœurs purs, les artisans de paix, les persécutés pour la justice, ceux que l’on insulte à cause de Jésus.

Le point d’ancrage liturgique : les cierges.
Un point d’attention à l’occasion de la fête de la Toussaint peut être relevé avec les enfants: pourquoi allume-t-on des petites veilleuses ou des cierges dans les églises ? Les enfants sont attirés par la lumière des cierges, avec la tentation de jouer avec.

L’animateur donne donc le sens de ce geste religieux : accompagner la prière, la prolonger tant que la flamme brille ; signer sa visite dans la maison de Dieu ; offrir un bonjour à un saint devant sa statue, notamment à Marie ; faire une offrande à l’église, car pour ce cierge allumé, une pièce est glissée dans un tronc.

La lecture choisie : l’évangile selon saint Matthieu (5, 1-12). Les Béatitudes.

En introduction à la lecture, l’animateur annonce que chacun choisira ensuite l’une des phrases (une béatitude) qui lui plaît particulièrement.

L’action
Pour choisir une béatitude, le texte de l’évangile est à la disposition de chacun ; soit affiché en grand, soit distribué en nombre suffisant.

Le choix étant fait, chacun explique à quoi cette béatitude lui fait penser. Après ce partage, on chante : « Si le Père vous appelle » T154-1 ou un autre chant qui convient.

Autre action possible: Un lot de photos de bonheur pour le cœur ou pour les yeux est disposé en vrac sur une table. On les regarde, on se les passe. Photos de nature, d’œuvre d’art, de relations humaines. Joies éclatantes des fêtes, joies plus cachées et intérieures de la solidarité dans l’épreuve, de la fraternité dans les combats pour la vie ; joies du croyant et du chercheur de Dieu. En final, quelques photos parmi les meilleures sont choisies ensemble et affichées sur un panneau.

Le déroulement
· Accueil et rite d’ouverture. 

· Présentation de la fête de la Toussaint et lecture de la phrase affichée : « Voici le peuple immense de ceux qui t’ont cherché. »
· Lecture : évangile de Mathieu (5, 1-12).
· Action : au choix les propositions ci-dessus.
· Chant : « Si le Père vous appelle » T154-1.

La préparation matérielle
· La phrase affichée : « Voici le peuple immense de ceux qui t’ont cherché. »
· Le texte des Béatitudes, soit à distribuer, soit à afficher ou, pour l'autre action proposée, un lot de photos de bonheur (coupures de magazines)
· Un panneau pour affichage.

Évangile de Jésus Christ selon saint Matthieu

En ce temps-là, voyant les foules, Jésus gravit la montagne. Il s'assit, et ses disciples s'approchèrent de lui. Alors, ouvrant la bouche, il les enseignait.

Il disait : " Heureux les pauvres de cœur : car le Royaume des Cieux est à eux. Heureux ceux qui pleurent : car ils seront consolés. Heureux les doux : ils obtiendront la terre en héritage. Heureux ceux qui ont faim et soif de la justice : car ils seront rassasiés. Heureux les miséricordieux : car ils obtiendront miséricorde. Heureux les cœurs purs : car ils verront Dieu. Heureux les artisans de paix : car ils seront appelés fils de Dieu. Heureux ceux qui sont persécutés pour la justice : car le Royaume des Cieux est à eux ! Heureux serez-vous si l'on vous insulte, si l’on vous persécute et si l'on dit faussement toute sorte de mal contre vous, à cause de moi. Réjouissez-vous, soyez dans l'allégresse, car votre récompense est grande dans les cieux !"

Apocalypse 7, 2…14


Psaume 23


1 Jean 3, 1-3


Matthieu 5, 1-12
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